

半頁浮萍（代序）

後學盧榮章，一九三四年出生於香港。父名林泰，原籍東莞，為海員會館華人買辦。母任炳珍，佛山人氏。俱早歲移民香港，家奉神教，姊弟妹現存六人；長姊艷芳，已婚、營商于加州阿魯米特市。余排行第二，已婚、妻子陳少芳、執教于大埔大光義學；現有二女，長女妙茹，三歲，幼女妙珊，一歲。三妹麗芳，已婚，業攝影于葡屬澳門。四妹美芳，已婚，服務于浸會醫院，為助理護士長。五妹愛芳，執教于九龍恩召學校。七弟榮深，已婚，役酒保于加州三藩市。

余三歲入學，在第二次世界大戰期間，仍然留居香港。五歲時因六弟夭折，而對死亡恐懼，七歲時對雙胎八妹夭亡，與母親產後重病，屢治無效，感觸良多。後讀佛典汎論一書，對昔摩揭提國未受佛化前，人民但晝夕享樂；受化後，晚上但聞梵唄之聲、因而知佛陀偉大，而母病卒為先天道之神醫所治愈，遂欲入道以求不死，但不為所納。復轉隨姨婆到基督教循道會，讀經祈禱，以期永生；日中隨父外出工作，先後習攝影、金融兌換和食肆小廝等職。香港光復後，父欲成就余為一建築師，購買保險以備大學之用，余亦繼續學業，與父同居海員會館，日夕多與外國人為伍，生死大事，亦暫置諸腦後。十三歲時，父因火災意外罹難，家境頓感困厄，數年間均賴保險金支付維持一家生活；中學階段之完成，僅賴成績優異獎學畢業。余於此數年間，對人生無常、生命危脆、始終找不出答案；雖於一九五零年加入同善社，以習定為修行，而社中鮮有解理者，覺得如斯終日枯坐，何異盲修瞎練，故對人生極度悲觀，生活亦漸趨靡爛。

一九五二年隨舅李楊安建築師為學徒，晚上在工業專門學院攻讀建築系凡七年，間中亦涉獵各種哲學典籍。一九五四年，轉服務于英人甘洺建築師事務所，迄今凡十八載，一九五六年，同窗之父突患肝癌，神醫亦束手，兩週死去；始覺生命一事無人能助，遂決心學佛，得同學之母劉鎮國夫人介紹，投大光園比丘尼慈祥法師門下。

初睹宋磧砂藏及莊嚴佛像，信念頓生，因而發心閱藏，並每天於上下班乘搭火車時間、閱讀一般佛學著作，先後參與講經法會，兼講小座；所學經教有圓覺、地藏菩薩本願、維摩詰所說、佛說四十二章、普賢行願品、八大人覺、梵網、法華經方便品、心經等諸經。同時亦得何敬群教授授以大學國文，兼參與其他講經法會，計有華嚴經、十善業道經、楞嚴經等。由是得知佛法之毛，假日到各善知識處請求開示，在親近海仁老法師時，對他過去所行持，深為感動；慨時下之佛教，散漫而無組織，辦道者多具成見，故有貌合神離之現象；復細思維，多聞無益，遂選擇觀妄想為常課，迴向彌陀淨土為依歸，由是始得佛法新生命。在六一年至六六年間，協助慈祥法師興建佛教大光中學，此外為佛教團體致力工程建設，凡廿多宗，如大嶼山寶蓮禪寺之大殿興建等。

一九六六年，發心環遊世界，祈向十方大善知識參學，先後遊歷日本、美國、加拿大、墨西哥、英國、比利時、法國、盧森堡、荷蘭、德國、瑞士、瑞典、奧大利亞、意大利、泰國等地，得蒙各界順逆攝受，凡一年之久；對執世界牛耳之

美國，特感興趣，因彼國科學成就，傲視全球，唯文化道德之未臻至善，實美中不足；中山先生云：「佛法能補科學之不足」，故美國對佛法之急需，實冠于餘國。余因此與北美洲之深解佛法人士，欲組織一佛教文化機構，而當年僑美之法師，多為生活而未顧及佛教前途，間有發心、亦因英語程度所限，其中雖有下定決心，屏絕諸緣、專心向學者，但多為同門所妒或環境所迫，中途還俗和貪病致死亦有之。余再三細思，倘不先成立教會則人材散失，力量不足，實不堪負如來家業，故有美洲佛教文化協會之發起，但求拋磚引玉，與十方大善知識攜手，流佈佛法于美洲，以報佛恩于萬一。後學自知德薄言輕，故簡述履歷和學佛因緣，伏懇十方三寶並善知識體諒愚誠，慈悲攝受。

盧榮章 一九七一年于香港